

搭建沟通桥梁 形成教育合力

实验学校召开2021新生家长会

本报讯(记者 胡可)日前,首都师范大学附属中学实验学校召开2021级新生家长会,本次家长会旨在让一年级和七年级新生更快地适应实验学校的校园生活,更好地形成家校共育合力,助力学生健康快乐成长。通过新生家长会,家长们更全面地了解实验学校的育人理念和教育愿景,建立起家校沟通的桥梁,为学生顺利度过衔接阶段奠定了坚实基础。

本次家长会由学生活动负责人吕昊主持。学校邀请了中国教育学会家庭教育专业委员会副秘书长、新家庭教育研究院常务副院长蓝玫为新生家长们讲述如何充分地进行家校合作和共育。蓝玫老师提出“家校合一,齐头并进,才能引领孩子快乐学习和健康成长”,为家长和老师



们指明了方向,为家校携手,共同助力孩子成长打下了良好基础。

介绍学校情况环节中,家长们首先观看了学校宣传片,让家长们对学校的校园环境、教师队伍、教育活动、课堂模

式有了初步了解。随后,由学校党支部副书记齐新晔对学校的整体情况和文化理念进行详细介绍,使家长们对学校有了更深入、更全面的了解,从而对学校充满信心 and 期待。

为了帮助学生们早日适应学校的学习生活,顺利完成幼小衔接和小初衔接的过渡期,学校坚持五育并举的原则,为学生们设计了丰富多彩的暑期活动,并印制了针对不同年级学生个性发展特点的《暑假手册》。在各班级的家长会上,老师为家长们解读《暑假手册》、介绍暑期活动,活动的设计旨在引导学生开阔眼界、关注国家大事、继承与发扬传统文化、形成正确的人生观与价值观等。

最后,家长们在学生志愿者的带领下有序地参观了学校图书馆、科学教室、体育馆等专用教室,欣赏了同学们设计制作的手工作品。充满书香的校园、各具特色的班级文化让家长们交口称赞,更加向往开学后的校园生活。

关注心灵发展 打造优秀教育团队

本报讯(记者 胡可)日前,北京小学长阳分校邀请卡内基优秀讲师郑斐,对中心组组长以上干部共计40人进行了提升干部领导力专项培训,增进了学校干部彼此之间的了解,提升了学校干部教师的领导能力,使管理团队更加凝心聚力。

活动伊始,郑斐老师通过一个虚拟场景,让干部们站在单位决策者的角度,思考工作中可能遇到的两难问题,并做出自己的选择。老师们在小组内分享的过程中,逐步认识到每一项决策背后都应该考量诸



多的因素,都应该关注决策的价值导向。

郑斐老师引导老师们通过回忆童年,思考自己的母亲、父亲、老师、领导带给自己的最大影响,并组织老师们反思自己带团队时的优势和不足。让老师们在与自

我对话的过程中,剖析自己管理理念的根源,正视自身的优势和短板,更加清楚地认识自己。随后,老师们在卡内基领导价值清单上选出最看重的六个关键词并进行排序。通过这一训练,引导老师们要多做忠于自己价值观的事情,让自己幸福感更高;要理解每个人价值观的不同,真正尊重他人的价值观。

郑斐老师引导老师们利用工具表,分析了自己的影响力风格。老师们客观分析了分析型、理想型、协调型和实践型四

种类型的优势与不足,使大家更加强化了一个管理意识:每个人都有自己的性格劣势和能力短板,需要发挥团队整体的优势,进行优势互补、短板弥补,要善于激活每个人的能量。

老师们纷纷写下自己的感受。学校负责人在培训小结中指出,整个培训的过程是一个全体老师心灵发展、人格完善、进行内观的思维之旅。她提示老师们,在带领团队的过程中,要注意对人心的管理,要善于做人的思想工作,注意团队力量的凝聚。

传统毕业典礼 为学生送祝福

本报讯(记者 胡可)日前,红黄蓝长阳幼儿园举办2021届大班毕业典礼,典礼充满了古典元素,学生们化身为小学童,用传统的毕业礼结束幼儿园的学习生活。

在古代,学童会在“开笔礼”即开学的第一天早早起床来到学堂,由启蒙老师讲授人生最基本、最简单的道理,并教读书、写字,然后参拜孔子像才可以入学读书,



成为读书人。幼儿园用这样的方式,也预示着幼儿园生活的结束会成为新的开始,也祝福学生在今后的道路上越来越进步。

典礼上,学生们在老师的带领下,正衣冠、拜孔子,用朱砂在孩子的额头正中间点一颗红痣,预示着孩子从此眼明心明,好读书,读好书;通过击鼓鸣志、开笔启蒙、诵读弟子规,传递给孩子远大的志向。孩子们

向老师和家长行礼,表达感恩。

幼儿园马园长、教师代表杨柳、幼儿代表敦嘉言分别为学生们送上毕业祝福。典礼最后,一个又一个精彩的表演为孩子们毕业送上了欢声笑语。幼儿园老师表示,希望能给孩子留下一个印象深刻的毕业典礼,也祝他们在今后的学习和生活中越来越好。



暑期安全提示

暑假来临,房山区教委发布中小学生学习安全提示42条,提醒中小学生和家长们注意暑期安全,平安过暑假。

加强疫情防控

- 1.乘坐公共交通、乘电梯时要佩戴口罩。
- 2.不去人员密集场所。
- 3.外出回家先洗手。
- 4.居家时要多开窗通风。
- 5.不去中高风险地区旅行。
- 6.作息规律,加强锻炼、营养均衡。

注意交通安全

- 7.遵守交通法规,不闯红灯、不翻越隔离栏。
- 8.行走或骑车时不看手机、不听音乐。
- 9.不在马路边或车辆盲区内玩耍打闹。
- 10.未满12周岁不在道路上骑自行车,不使用成人手机开启并骑行共享单车。乘坐自行车或电动自行车时应佩戴头盔。

快乐过暑假 平安不放假

区教委发布暑期安全提示

- 11.16周岁以上学生骑行电动自行车应佩戴头盔。
- 12.乘坐家庭乘用车或大客车时系好安全带。
- 13.不在河边、亲水平台、工地水塘等区域玩耍。
- 14.不捡拾掉入河道等水域的物品。
- 15.不在河道边洗东西、钓鱼虾等。
- 16.不在河道、湖泊等无安全设施、无救援人员的场所戏水或游泳。
- 17.不在游泳池里嬉戏打闹。
- 18.发现同伴溺水,立即寻求成人帮助,同时可向溺水者抛救生圈、泡沫板、救生绳等,但不可盲目施救。
- 19.不在飘窗或阳台上玩耍。
- 20.不用湿手或湿布触碰家用电器。
- 21.不给陌生人开门。

- 22.不往窗外抛物。
- 23.规范使用燃气设备并注意开窗通风。
- 24.不玩火,发现火情,及时拨打119。
- 25.不去网吧、酒吧、电子游艺厅等未成年人不宜进入的场所。
- 26.控制手机、平板电脑等电子产品使用时间,每日22时至次日8时不玩网络游戏。
- 27.不玩渲染暴力、色情等不健康网络游戏,不制造与传播虚假信息。
- 28.注意信息安全,不将本人、家人及他人的姓名、肖像等信息在网上发送。
- 29.慎交网友,慎见网友,防范电信、网络诈骗。
- 30.不在工地、轨道、高压线等危险区域玩耍。
- 31.不去尚未开发、开放的景点旅游。
- 32.选择正规、信誉好的旅行社旅游,并签订

- 33.学习并掌握车辆、轮船、飞机等突发意外的自我保护知识和处置常识。
- 34.入住酒店时,及时了解消防逃生通道,索取酒店联系卡。
- 35.不在设有危险标志处停留,不在禁拍处拍照、摄影。
- 36.了解并尊重旅游地风俗、禁忌。
- 37.多与父母、家人、朋友沟通交流。
- 38.创造并记录属于自己及家人、同伴的开心时刻和经验。
- 39.多理解宽容他人,多自我激励、多微笑。
- 40.遇到问题尽力自己解决,同时学会咨询求助。
- 41.遇到挫折不气馁,相信天生我材必有用。
- 42.学会感恩,管理情绪,开心过好每一天。